

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes... 25 ejemplares 75 céntimos

Redacción: Oficinaz y Talleres

CREDITO FISCAL

Número suelto 6 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID BARCELONA BILBAO MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL EN MURCIA

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE LEVANTE

ESCAMO DE LA PRENSA DIARIA MURCIANA

SEIS EDICIONES DIARIAS

MURCIA--CARTAGENA--ALICANTE--LORCA

La rebaja de tarifas y la Federación Agraria

Mañana a las tres de su tarde se verificará en uno de los salones del Ayuntamiento una reunión...

En esta pequeña Asamblea preliminar de la del día 29, se examinarán los dictámenes que hayan formulados...

En la reunión de mañana se formarán otras comisiones complementarias y se acordarán en definitiva los puntos esenciales...

A la reunión de mañana podrán asistir y pueden considerarse como invitados, comerciantes, industriales, fabricantes...

MAS ADHESIONES

Ayer recibió la Federación las siguientes adhesiones: Sr. Presidente de la Federación Agraria de Levante.

El Excmo. Ayuntamiento que presido en la sesión celebrada el día 23 del que curso, acordó a propuesta de la comisión permanente de policía rural...

Dios guarde a usted muchos años. Murcia 23 de Marzo de 1914.—L. Albaladejo.

Sr. Presidente de la Federación Agraria de Levante. Murcia.

Tengo el honor de participar a usted que en sesión celebrada por la Sociedad "La Regeneración Agrícola" de esta villa...

tan dignamente preside, acordándose adherirse a las aspiraciones que animan a esa Federación...

Lo que me honro en manifestar a usted a los fines que se indican en dicho manifiesto.

Dios guarde a usted muchos años. Villanueva 22 de Marzo de 1914.—El presidente de "La Regeneración Agrícola", Cayetano Ayala.

Sr. Presidente de la Federación Agraria de Levante. Murcia.

Muy señor mío: Por acuerdo de esta Sociedad que presido, se ha acordado pasen en representación a la asamblea que se proyecta...

Sebastián Perona, Blas López y Antonio Pelegrín.

Quedando a sus órdenes su afectísimo s. s. q. b. s. m., el presidente de la Sociedad "Unión de Labradores" de Torregüera, José Martínez.

El resultado de las elecciones

Por telégrafo Dato y Sánchez Guerra, satisfechos

Madrid 23.—A las 4 t.

El presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación se muestran satisfechos del resultado de las elecciones.

Segun sus datos han triunfado: Noventa y ocho conservadores. Cuarenta liberales. Nueve demócratas. Tres reformistas. Tres republicanos. Seis regionalistas. Tres jaimistas. Un integrista. Uno de la Defensa social. Y cuatro independientes.

Telegrama del rey Dato ha recibido un telegrama del rey felicitándole por el resultado de las elecciones de senadores.

La aviación

Se encuentra en Murcia el representante del aviador Mr. Poumef, don José Fons, con objeto de ultimar condiciones y preparativos con el presidente de la Aviación.

Los trabajos que se llevan por el presidente y comisión organizadora de la Aviación prometen asegurar que este año será un acontecimiento completamente nuevo, científico y variado.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El ministro de Instrucción pública ha recibido a los maestros de las distintas categorías del Magisterio primario de España, residentes en Madrid, y representaciones de provincias.

La presentación de la numerosa Comisión, que llenaba por completo el gran salón de recepciones del ministerio, la hizo el culto maestro don José Xandri y Pich, presidente de la Asociación de Maestros de Madrid...

El ministro acogió el proyecto con las mayores muestras de agrado, pues él realiza el ideal que halagaba su pensamiento de mejorar la clase del Magisterio.

Respecto al problema de la enseñanza en Madrid y de la hostilidad del Ayuntamiento de esta corte en cooperar con el Estado al mejoramiento de la enseñanza madrileña, afirmó que el ministerio de Instrucción pública dotará de locales y material escolar necesario para el año de 1915...

lastimoso en que hoy se encuentra, a causa de abandono tan lamentable por culpa de las autoridades locales.

Manifestó, respecto a la tan debatida cuestión religiosa, que es católico y su deseo es que lo sea también la Escuela primaria, dando dicha importante enseñanza en condiciones que ofrezcan las mayores garantías para las familias.

En el número de mañana daremos una extensa información del notable proyecto presentado al señor ministro por los maestros de España.

Consejo de ministros

Para el miércoles Madrid 23.—A las 4 t.

El próximo miércoles se celebrará Consejo de ministros bajo la presidencia de Dato, preparatorio del que se celebrará el jueves en Palacio.

CARTAGENA AL DIA

El suceso del Maiquez

Por la índole de éste que trasciende a la moralidad pública y por la intervención del delegado de la autoridad, ha sido la comidilla de estos días un suceso acaecido en el Teatro Maiquez...

Trátase de un caso regocijado en el que la gente alegre, algún ajeño sátiro y unos cuantos primos, dejándose llevar por los bombos que insertaba el empresario del Maiquez en su órgano...

El público llenó todas las localidades para admirar a la rival de Tórtola Valenciana...

Se alzó la cortina y apareció semidesnuda, una jovencueta clorótica, delgada, sin voz, sin arte, ni nada y en medio de unas ridículas contorsiones, salpimentadas con frases obscenas y ademanes indecentes...

La protesta se unió y ruidosa, debiéndose escuchar hasta en la rebeca de Pezo-Estrecho.

Intervino el inspector señor Inglés, quien impuso una multa a la artista y no sabemos por qué no a la empresa, culpable y responsable de lo sucedido.

Los comentarios que se han hecho, regocijados y mordaces, reflejan la indignación de los engañados que bien se desquitaron del "pego" con toda clase de manifestaciones y con una serie de adjetivos muy puestos en su punto.

La moralidad, esa dama venida a menos, una vez más ha sido vilipendiada por los Catones al uso que para con solarse del fracaso y de la nostalgia de la Alcaldía, se entregan de lleno a la sicilipsis.

En los trabajos de una mina enclavada en la Algameca se lesionó el pie izquierdo del obrero Juan Martínez Martínez, de 29 años de edad, con domicilio en la diputación de Canteras.

Fué asistido en el Hospital de Caridad. En la calle de Lizana, 29, el niño de cuatro años Anastasio Martínez Andreu, jugando se produjo una herida coautsa en la cabeza, de un centímetro.

Después de curado de primera intención, pasó a su domicilio. Un vendedor del mercado de la calle de Santa Florentina llamado Juan Sabater, se produjo casualmente una herida punzante en el dedo índice de la mano derecha.

En la calle de la Maestranza die una caída Miguel Linares Soto, produciéndose una herida de tres centímetros en la cabeza.

Los dos fueron curados de primera intención en el Hospital de Caridad, pasando luego a su domicilio.

En el desmonte de la calle de Gíber, fué detenida ayer mañana al intentar arrojarse, la anciana Isabel Martínez Navarro, cuyas facultades mentales están perturbadas.

En la segunda vez que intenta suicidarse. Noticias Regresaron de esa capital don Carlos

Tapia, don Antonio Sara, don Alejandro Delgado, don Agustín Malo de Molina, don Tomás Manzanares, don Eduardo Espín y don Manuel Carmona Barado.

Se halla restablecido de su dolencia don Manuel Quiles.

Juan Martínez Paredes y José Perelló Gutierrez han sido detenidos por escandalizar en la vía pública.

Por hallarse complicado en un hurto de aves ha pasado al juzgado un sujeto llamado Francisco Martínez.

Victima de rápida y cruel enfermedad ha fallecido la virtuosa y distinguida dama cartagenera doña Basilia Doggio, esposa del contador de navía don Francisco Muñoz Delgado...

El destróyer "Bustamante" ha realizado las pruebas definitivas.

Nuestro querido amigo don Andrés García se ha quedado con el arriado del Teatro Principal, por el que desfilarán los mejores artistas españoles y extranjeros.

Han llegado a esta don Alfonso Agüera, don Tomás Mojica, don José Martínez, doña María Fuentes, don Felipe Sánchez y don Joaquín Navarro.

El sábado tendrá lugar en el Teatro Circo, el debut de la compañía Planalano, con la comedia de los Quintero "Amores y amorios".

Victima de una terrible afección, ha fallecido, después de breve enfermedad, el joven y laborioso cajista José Velarde, que se había destacado de sus compañeros por sus dotes de cultura...

Reciba su familia nuestro pésame. El visitador de arbitrios ha dado cuenta al alcalde, de haber sido decomisados Macario Lorente y Andrés Sáez Fructuoso, vecinos de Cartagena y del Algar, varios kilos de carne procedentes de reses sacrificadas clandestinamente.

Mañana se efectuará la tradicional romería al monte Calvario. Debutó en el Principal, la coupletista Manolita Ruiz.

MALAGA

Por telégrafo Crimen por amor Madrid 23.—A las 4 t.

Dicen de Málaga que disputándose el amor de una linda muchacha se encerraron en una habitación los jóvenes Antonio Navarrete y Rodrigo Martorell, tirándose y acribillándose a puñaladas.

Resultaron el Antonio muerto y el Rodrigo gravísimamente herido.

En la playa de San Andrés riñeron los pescadores Cristóbal Cabeza, José Fernández y dos hijos de éste, resultando muerto de una puñalada el Cristóbal.

El motivo de la riña fué una deuda de diez céntimos.

LOS MEJORES POETAS CONTEMPORÁNEOS

Bajo el título que encabeza estas líneas, y adoptando el pseudónimo de "Pedro Crespo", ha reunido uno de nuestro mejores poetas, en un tomo lujosamente editado por la Casa "Prometeo", las más escogidas composiciones de los mejores poetas castellanos de ahora, completando el volumen con trabajos de aquellos vates que más se han distinguido entre los que constituyen la nueva generación.

"Pedro Crespo" merece mil plácemes por la concienzuda e importante labor que ha llevado a cabo con indiscutible acierto.

Nosotros creemos que en esta clase de trabajos difícilmente se hallará una obra que pueda igualar a la suya. Basta para demostrarlo citar algunos nombres de los poetas incluidos en este hermoso libro, y entre los cuales figuran Alonso Cortés, Aponte, Antón, Barrera, Benavente, Blanco Belmonte, Borrás, Brún, Buendía, Manzano, Camino Nessi, Carrere, Casanova (Sofía), Castellá (condesa del), Castro (Cristóbal, Miguel y Luis), Echegaray, Catarineu, Cortines Murube, Díez de Escobar, Dicenta, Dicenta (hijo), Díez Canedo, Fernández Ardavin, González Anaya, González Omedilla, Goy de Silva, Hoyos, Ilera Medina, Jara Carrillo, Jiménez (Juan R.), Lasso de la Vega, León (R.), López Alarcón, Llovet, Machado (Antonio y Manuel), Marquina, Martínez Jerez, Medina, Mesa, Montaner, Morales, Muñoz San Román, Oteyza, Ortiz de Pinedo, Palomero, Platero, Pérez de Ayala, Répide, Rey Soto, Río Sáenz, Romero Martínez, Rueda, Sandoval, San José,

Ugarte, Usamuno, Valero Martín, Vallencinán, Verdugo, Viesni, Villaespesa, Zaldivar, Zozaya y otros.

Cada poeta va precedido de una biografía.

El libro, que contiene cerca de ciento veinte composiciones orladas en color, y que forma un volumen de unas 260 páginas, se vende al precio de 3 pesetas en todas las buenas librerías.

Reciba "Pedro Crespo" nuestra enhorabuena por su importante obra, de la cual se agotará pronto la edición.

El presidente de la Cruz Roja

Por telégrafo Nombreamiento Madrid 23.—A las 4 t.

Se ha firmado una disposición nombrando presidente de la Cruz Roja al infante don Fernando, por defunción del generat Polavieja.

El hermano de García Prieto

Por telégrafo Enfermo gravísimo Madrid 23.—A las 4 t.

Se encuentra gravemente enfermo en Talavera don Alvaro García Prieto, hermano del jefe de los demócratas.

Con este motivo ha salido para Talavera el marqués de Alhucemas.

CONTRA LA SATIRA

Un príncipe que no sonrío

Son muchos los que lamentan que Guillermo II sea de la misma sustancia perecedera de los demás mortales. La idea de su muerte acojoja a la mayor parte de la población alemana. Los mismos socialistas alemanes le desean una bíblica longevidad. Esto parecerá un contrasentido, pero nada más cierto. No es que Guillermo II pertenezca a la serie de grandes príncipes que han dejado algo de espíritu en la Historia: el espíritu de Guillermo II, lejos de concordar con el de su época y de fomentarle, al modo de Federico el Grande, ha vivido en constante lucha con él.

Mientras la época tiende a la democracia, él ha querido imponer una autocracia; mientras el espíritu del tiempo busca la paz, él ha encarnado el espíritu guerrero.

Sus ensayos de industrial y de artista no han sido, como sus otras actividades, esfuerzos contra la corriente del siglo; pero tampoco se crea que han engrosado el caudal de esta corriente.

Y, sin embargo, la inmensa mayoría del pueblo alemán—sin excluir, repetimos, a los socialistas—piensa con angustia en el momento de la desaparición de este monarca. No es para menos. Hay algo más temible que su militarismo y su autocratismo, y es el autocratismo y el militarismo de su hijo, el príncipe heredero. Guillermo II ha sido un hombre de lengua poco gobernable, indiscreto; pero comparadas sus indiscreciones con las de su hijo, parecen la quintesencia de la sabiduría. Ha odiado y odia a los demócratas; pero comparado con el de su hijo, su odio es dulce y hasta amable. Los actos y palabras que hasta ahora se conocen del príncipe heredero, pintan no solo a un hombre que no tiene el menor entendimiento para el espíritu de su época, sino a un hombre que recurrirá a todas las violencias para sofocar este espíritu.

En Guillermo II, a pesar de todos sus defectos, hay en cierto modo un estadista: tiene la preocupación del engrandecimiento de su pueblo, y en ocasiones sabe desviar una tormenta de política internacional, como se vió en la crisis angloalemana de hace un par de años. En su hijo no se ve sino a un fanático de la casta militar: su cerebro es el de un hombre que no ha salido de escuelas militares y cuarteles, o si ha salido, el de un hombre amurallado contra las inquietudes ideales del siglo. Se teme la muerte del padre porque se teme la venida del hijo. Guillermo II es un águila imperial domesticada por los años y por el largo contacto de una dura experiencia. También en sus comienzos fué selvático. Se dirá: también el aguilucho perderá con el tiempo su fiereza, se resignará a no alimentarse con carne viva de demócratas, aceptará los barrotes de la jaula constitucional, se tornará prudente y acaso se dedique con el tiempo a establecer industrias o a escribir sonetos. Todo es posible. Pero, ¿y si es irreductible a la demostración? Y aunque no lo sea, ¿cuántos esfuerzos para llegar! Nadie sabe del príncipe si es o no posible reducirle a domesticidad; en todo caso, la posibilidad es lejana. Pero el padre es una realidad, un águila mansa: por eso se le desea una vida longeva.

El príncipe heredero gusta de expresarse con suma frecuencia su personalidad. Un día va al Reichstag, y desde

su tribuna hace ostensibles signos de aprobación a un discurso antidemocrático. Otro día felicita por telégrafo al coronel que fué responsable de los recientes sucesos de Zabern. Y en estos días persigue ante los Tribunales a dos periodistas que se tomaron la licencia de comentar una carta suya en que se despedía de un regimiento donde prestó servicio. La carta era un documento anodino, propio de un discípulo del señor Maura. Y algo más: era un alarde de petulancia y bravuconería, injurioso para los franceses y para los demócratas alemanes. Uno de estos demócratas se permitió decir en un periódico que ante cartas así no había más recurso que hacerse republicano. Por decir esto se le ha llevado a los Tribunales y se le ha condenado a seis meses de cárcel, so pretexto de supuestas injurias al príncipe. Otro periodista parodió la carta en forma humorística, y por este inmenso delito se ha condenado a tres meses de cárcel, no al autor de la inocente parodia, sino a otro periodista legalmente responsable. Seis meses de cárcel por una censura y tres meses de cárcel por una sátira: nada tiene de extraño que Alemania—la Alemania democrática, por lo menos—tiemble ante la idea de que el hombre que de tal estrechez mental da pruebas, sea un día su emperador.

El nivel mental de un hombre está determinado por el grado de su ironía subjetiva, en el fecundo sentido de los románticos alemanes, que solían sonreír ante sus propias obras. Juzgar con una sonrisa las propias obras es dar a entender que uno puede llevar a cabo obras superiores; es colocar la facultad crítica por encima de la facultad creadora; es colocarse en un suave plano de relatividad compatible con las censuras ajenas más acerbas. El hombre que no sabe sonreírse de sí mismo es un lamentable caso de modestia y meateatez; de modestia, porque al considerarse como un valor absoluto, insuperable, renuncia a la tarea de ser mejor; se limita, se conforma con no ser más de lo que es; por esto son tan vanidosos los mediocres; y de meateatez, porque manifiesta su incapacidad para comprender todo su latente valor de hombre y el genio de la historia, que es un rebasamiento continuo de valores. Desconfiá de los hombres que no saben sonreír; triste es que no acierten a sonreírse de los demás, humanamente, sin actitud; pero es trágico que no hayan aprendido a sonreírse de sí mismos. La sonrisa es el saludable término medio entre dos gestos: el gesto ridículo de los que han divinizado su personalidad, y el gesto dramático de los que santamente han llegado a olvidarse de ella.

El príncipe heredero de Alemania dista mucho de la sonrisa subjetiva. Si la poseyera, ¿cómo iba a procesar a dos periodistas por haber comentado una carta estúpida? Si la poseyera, ¿bubiera contestado con ella a los cargos de su censor y la hubiera acentuado, hasta convertirla en risa, en inteligente carcajada, al leer los donaires del satírico. Hombre, peligroso este príncipe. También su padre comenzó su oficio imperial con gesto gravemente cómico; tampoco consentía que se burlasen de él los poetas cómicos y los dibujantes. Su indignación antirrisa fue una de las espuelas del engrandecimiento del "Simplificissimus". Los años le han enseñado a ser un filósofo de la ironía. Hoy, lejos de perseguir a los caricaturistas y poetas festivos, celebra su gracejo. El resultado es que actualmente los dibujantes y escritores cómicos, al sentirse más libres para burlarse del emperador, han refreñado su vena satírica contra él. Y quizás no sea él el que menos lo sienta.

Esto se ganará—ya empieza a ganarse—con el advenimiento del príncipe heredero al trono: florecerán de nuevo la literatura y las artes satíricas. Si viviese Langeu, el fundador del "Simplificissimus", vería en el futuro emperador un poderoso estímulo para su revista. Y quizás Frank Wedekind escribiese por segunda vez su comedia "Oaha", la sátira contra una revista satírica.

LUIS ARAQUISTAIN.

El ministro de la Gobernación

Por telégrafo Hablando con los periodistas Madrid 23.—A las 4 t.

El ministro de la Gobernación al recibir la visita de los periodistas desmintió la dimisión del gobernador de Barcelona.

Necesitamos—dijo—de sus servicios en Cataluña, ahora que se anuncia la huelga general de obreros textiles.

También dijo que el rey regresará el miércoles y que después del Consejo que se celebre el jueves en Palacio se firmará la combinación de prelados y los nombramientos de senadores vitales.

POETAS

ENRIQUE DE LEGUINA
Una de dos: o el poeta es un ser superior que por su mentalidad, por su cultura, por su sensibilidad está más apto que el resto de los hombres para artizar...

Enrique de Leguina y Juárez—que el miércoles último leyó en el Ateneo diversas rimas de sus libros "Poemas simbólicos" y "Senda de tristeza"—pertenece, indudablemente, a los poetas que en la anterior clasificación hemos denominado con el arbitrio, pero harto significativo lema de "para sí mismo".

Goza la actual literatura española de un alto poeta a quien verdaderamente debemos llamar "moderno clásico", porque en castellano ha conseguido crear escuela; manera la suya que han seguido con gran fervor varios de los poetas que tras él vinieron. Es el joven maestro Juan Ramón Jiménez, y han sentido su influencia—quién en todo momento, quién muy vagamente y sólo como un lejano eco—Julio Álvarez Gómez—consecuacia espiritual de Juan Ramón—; Luis Fernández Ardavín, en buena parte de su libro; quien estas líneas escribe, Antonio Gullón, Rafael Lasso de la Vega, solamente en su primer libro, y no en todo él; Morenas de Tejada; José Moreno Villa, y Enrique de Leguina, en la nueva orientación que representan estos libros, pues en su primer ensayo poético "Idealismo", más que influencias extrañas, se advertía falta de orientación, quizá por falta de influencias artísticas, ya que en ciertas almas vagas, indefinibles y horras de voluntad, los derroteros por otras almas iniciados constituyen el "camino de perfección", tal, las rutas de peregrinos apartan del fracaso espiritual a los que, cansados de inquirir sendas nuevas, hacen romería a la santidad por senderos hollados de antaño...

En Leguina la admiración fervorosa por la obra total de Jiménez es tal, que hoy pudiera decirse de él que más que parecerse en sus poemas a su antecesor, es un perfecto "ensamblaje espiritual" con el autor de "Pastorales", lo que le hace aparecer como discípulo, cuando en realidad lo que Enrique de Leguina ha conseguido—por autogestión—es llegar a sentir, a "ver el arte" e interpretarlo como ya lo vio e interpretó Juan Ramón Jiménez en la extensa serie de sus admirables libros.

Y una vez escritas estas líneas, creamos haber hecho el elogio más justo de la poesía de este poeta que nos ocupa; pero, por evitar las suspicacias de muchos que aún están acostumbrados al pernicioso ditirambico, inmediato y parcial, casi siempre, diremos que Leguina—puro, interior, honrado, sin mácula—es un poeta de lecturas varias y selectas, de sensibilidad exquisita, de refinamientos espirituales; poeta original en el fondo, si bien de la forma ya hemos dicho lo que nos parece, y aún agregaremos que tiene los mismos defectos y "caprichos aritméticos" de Jiménez; poeta que rebuye siempre lo que el vulgo poético trilla y vuelve a trillar una y mil veces; poeta todo bondad y sentimentalismo; y, en fin, para que se vea la imparcialidad, tanto en el elogio como en la censura, poeta es éste que si escribe páginas inteligibles—conceptuales, obscuras—traza otras tan bellas y luminosas como "Las elegías de Granada", "Diálogo de las primeras mañanas de primavera", "Diálogo pastorel de los dos hermanos", "Diálogo de Lina y Don Grisel bajo la luna de Mayo", "Diálogo en la montaña, de Corión y Magaus el Rojo", "Diálogo sobre los muertos en un claro del bosque" y alguna otra.

MELILLA

Varias noticias
Madrid 23.—A las 2 t.
En Horcas Coloradas se encontraron el cadáver de Rafael Muñoz.
Se supone que se suicidó a consecuencia de un ataque de enagenación mental.
—La oficialidad del regimiento de San Fernando ha obsequiado con un banquete al capitán D. Rodolfo Carpinter, a quien se le concedió la cruz leu-rada de San Fernando.
—Sigue en gravísimo estado el caid Abed el Kader, jefe que fué de la jarka en 1909.
—Ha marchado a la península el teniente Martínez Campos con objeto de reponerse de las heridas que sufrió.

Reina fuerte temporal.
Las piezas de artillería han quedado preparadas para disparar a cada casa del monte de la frontera cuando se presente el enemigo.

ALGERIAS

Crimen desconcertado
Madrid 23.—A las 2 t.
Se ha descubierto un crimen cometido en Junio del año anterior, del que fué víctima Andrés Borrego.
Los criminales eran guardas de la finca la Alcaidesa.
Negaban su participación en el crimen.
El pueblo, indignado, ha organizado una manifestación, intentando lynchar a los guardas.
Lo impidió la guardia civil.

San Pete sburgo

Diez mil pescadores naufragados.
—Muchísimos ahogados.
Madrid 23 (2 t.)
En Astrakán, diez mil pescadores se embarcaron a pesar del temporal que reinaba en alta mar.
Se desencadenó un ciclón, haciendo naufragar todas las embarcaciones.
Casi todos los tripulantes perecieron. Solo se han salvado unos ochocientos.
Han sido arrojados ya a la costa mil doscientos cadáveres.

Buono Aires

Las elecciones
Madrid 23 (2 t.)
Se han celebrado con orden las elecciones legislativas.
Se asegura que triunfarán los socialistas.

LA CORRIDA DE LA PRENSA

LOS CUPONES
Algunas aclaraciones
Accediendo la comisión de esta corrida a los ruegos expresados por algunos comerciantes, referente al canje, en su día, de los cupones por las entradas, cuyo trabajo sería muy laborioso para sus expendedores, hemos decidido que aun cuando en los cupones se dice que el canje de éstos se efectuará en los mismos sitios en que se adquirieran, la Asociación de la Prensa establecerá las taquillas que sean necesarias y las que se anunciarán oportunamente.
Así, pues, los expendedores de cupones no entenderán más que en su venta, puesto que del canje, como decimos, se encargará la Asociación de la Prensa.
El público, dándole facilidades con este motivo, podrá adquirir los cupones en cualquiera de los sitios en que se expendían, pudiendo completar nueve cupones de nueve establecimientos distintos.
También, y con esta reforma, tenemos que aclarar otro detalle de las "Condiciones" del cupón, en la parte que dice "que el canje se efectuará el día 13 de Abril de 1914, y que pasada esta fecha el cupón no tendrá valor alguno".
Dicha nota se reformó así:
"Que la expendición de Cupones se verificará hasta el día 13 de Abril, indefectiblemente. El canje se efectuará el día de la corrida, en los puntos que se anunciarán, como antes decimos, oportunamente".

OTROS CUPONES

Para señoras y niños
Ya están impresos los cupones de señoras y niños, y se admiten pedidos para los expendedores que lo deseen.
Las condiciones son las siguientes:
Cada seis cupones a 50 céntimos.
tendrá opción a una entrada.
Esta combinación economiza 25 céntimos por cada billete, puesto que las medias entradas tiene el precio de 3'25 pesetas.

SE ADMITEN PEDIDOS

De Murcia y la región se admiten pedidos para los cupones de las dos clases.
Claro es, que se hace preciso alguna garantía por parte de los solicitantes.

PUNTOS DE VENTA

En Murcia
Establecimiento de tejidos de los señores Martí y Pérez, calle del Príncipe Alfonso, Cuatro Esquinas, y en la circular, Platería, 76.—Consejer del Circulo de Bellas Artes.—D. Luis Esteve, San Pedro, 5.—D. Nicolás Copado, Plaza de San Pedro, 8.—"Los dos amigos", peluquería, calle del Príncipe Alfonso.—Hermanos Izquierdo, bodega, calle de Montijo.—D. Salvador Lacárcel Alemán, barbería, Plaza de la Carnicería.—Bazar Perry, Platería 42 y 45.—D. Francisco Hurtado, barbería, Plaza de San Julián.—D. Jerónimo Crespo, establecimiento de comestibles, calle de la Frenecría.—D. Valentín Piqueras, barbería, Crédito público, 3.—En la Asociación de la Prensa, calle del Príncipe Alfonso.—D. Luis Sánchez Lacorte, farmacia Paseo de Florida Blanca.—D. Gabriel Píoza, estación del ferrocarril.—Sombriería de Jesús Belmar, Platería.—Imprenta de José A. Jiménez, Marín.

Reina fuerte temporal.
Las piezas de artillería han quedado preparadas para disparar a cada casa del monte de la frontera cuando se presente el enemigo.

ALGERIAS

Crimen desconcertado
Madrid 23.—A las 2 t.
Se ha descubierto un crimen cometido en Junio del año anterior, del que fué víctima Andrés Borrego.
Los criminales eran guardas de la finca la Alcaidesa.
Negaban su participación en el crimen.
El pueblo, indignado, ha organizado una manifestación, intentando lynchar a los guardas.
Lo impidió la guardia civil.

San Pete sburgo

Diez mil pescadores naufragados.
—Muchísimos ahogados.
Madrid 23 (2 t.)
En Astrakán, diez mil pescadores se embarcaron a pesar del temporal que reinaba en alta mar.
Se desencadenó un ciclón, haciendo naufragar todas las embarcaciones.
Casi todos los tripulantes perecieron. Solo se han salvado unos ochocientos.
Han sido arrojados ya a la costa mil doscientos cadáveres.

Buono Aires

Las elecciones
Madrid 23 (2 t.)
Se han celebrado con orden las elecciones legislativas.
Se asegura que triunfarán los socialistas.

LA CORRIDA DE LA PRENSA

LOS CUPONES
Algunas aclaraciones
Accediendo la comisión de esta corrida a los ruegos expresados por algunos comerciantes, referente al canje, en su día, de los cupones por las entradas, cuyo trabajo sería muy laborioso para sus expendedores, hemos decidido que aun cuando en los cupones se dice que el canje de éstos se efectuará en los mismos sitios en que se adquirieran, la Asociación de la Prensa establecerá las taquillas que sean necesarias y las que se anunciarán oportunamente.
Así, pues, los expendedores de cupones no entenderán más que en su venta, puesto que del canje, como decimos, se encargará la Asociación de la Prensa.
El público, dándole facilidades con este motivo, podrá adquirir los cupones en cualquiera de los sitios en que se expendían, pudiendo completar nueve cupones de nueve establecimientos distintos.
También, y con esta reforma, tenemos que aclarar otro detalle de las "Condiciones" del cupón, en la parte que dice "que el canje se efectuará el día 13 de Abril de 1914, y que pasada esta fecha el cupón no tendrá valor alguno".
Dicha nota se reformó así:
"Que la expendición de Cupones se verificará hasta el día 13 de Abril, indefectiblemente. El canje se efectuará el día de la corrida, en los puntos que se anunciarán, como antes decimos, oportunamente".

OTROS CUPONES

Para señoras y niños
Ya están impresos los cupones de señoras y niños, y se admiten pedidos para los expendedores que lo deseen.
Las condiciones son las siguientes:
Cada seis cupones a 50 céntimos.
tendrá opción a una entrada.
Esta combinación economiza 25 céntimos por cada billete, puesto que las medias entradas tiene el precio de 3'25 pesetas.

SE ADMITEN PEDIDOS

De Murcia y la región se admiten pedidos para los cupones de las dos clases.
Claro es, que se hace preciso alguna garantía por parte de los solicitantes.

PUNTOS DE VENTA

En Murcia
Establecimiento de tejidos de los señores Martí y Pérez, calle del Príncipe Alfonso, Cuatro Esquinas, y en la circular, Platería, 76.—Consejer del Circulo de Bellas Artes.—D. Luis Esteve, San Pedro, 5.—D. Nicolás Copado, Plaza de San Pedro, 8.—"Los dos amigos", peluquería, calle del Príncipe Alfonso.—Hermanos Izquierdo, bodega, calle de Montijo.—D. Salvador Lacárcel Alemán, barbería, Plaza de la Carnicería.—Bazar Perry, Platería 42 y 45.—D. Francisco Hurtado, barbería, Plaza de San Julián.—D. Jerónimo Crespo, establecimiento de comestibles, calle de la Frenecría.—D. Valentín Piqueras, barbería, Crédito público, 3.—En la Asociación de la Prensa, calle del Príncipe Alfonso.—D. Luis Sánchez Lacorte, farmacia Paseo de Florida Blanca.—D. Gabriel Píoza, estación del ferrocarril.—Sombriería de Jesús Belmar, Platería.—Imprenta de José A. Jiménez, Marín.

Combinación de gobernadores
Quince provincias
Madrid 24.—A la 1 m.
En la combinación de gobernadores entrarán quince provincias.
No entrará el gobierno de Barcelona. Solo se autorizará a Andrade para que venga a asistir a la reunión de las mayorías.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL
Día 24 de Marzo.—Martes.—San Agapito, obispo y mártir, español.—El beato José María Tomasi, confesor.—Santos Timoteo, Páulides, Rómulo y ágapio, mártires de Palestina.—San Segundo.—San Latino, obispo y confesor.—San Simeón, inocente, mártir.—Santos Marcos y Timoteo, mártires, romanos.—San Pimencio, presbítero y mártir.—San Seleno, confesor.—El beato Fray Diego José de Cadiz, 1801.
Indulgencia Plenaria.—Ayuno.
La misa y oficio divino son del beato Diego José de Cadiz, confesor, con rito doble y color blanco.
MES DE MARZO
Consagrado al Patriarca San José.
Consta el mes de Marzo de 31 días.
El toque de Alba, a las cinco de la mañana.
El toque de Oraciones, desde el día 1.º hasta el 15, a las seis y media de la tarde; y desde el 16 hasta el 31, a las seis y tres cuartos de la tarde.
VELA Y ALUMBRADO
Por la mañana se descubre a las ocho.
Por la tarde se reserva a las cinco y media.
El día 24 estará la Vela y Alumbrado en la iglesia parroquial de San Bartolomé Santa María por la intención de quien la costea.
El día 25 en el Convento de Carmelitas.
Capilla de María Reparadora.—Se expone su Divina Majestad a las siete de la mañana con misa rezada; se reserva a las cinco de la tarde.
CULTOS
En la Catedral.—El coro a las nueve de la mañana, con misa de Prima y conventual; y por la tarde a las tres y media.
EJERCICIOS DE CUARESMA
En San Miguel.—Al toque de oraciones, Los domingos a las tres de la tarde, con sermón.
—En San Pedro.—Al toque de oraciones, con sermón los viernes y domingos. Los domingos a las tres y media de la tarde.
—En San Lorenzo.—Al toque de oraciones, con sermón los viernes que predicará el M. I. Sr. D. Félix Sánchez García, cántigo. Los domingos a las tres y media de la tarde, predicando el doctor don Juan Antonio Munuera Villar.
—En San Andrés.—Al toque de oraciones. Los domingos a las tres y media de la tarde, con sermón.
—En San Nicolás.—Los viernes y domingos habrá sermón.
—En San Nicolás, San Lorenzo, San Pedro y Santa Catalina, el Santo Via-Crucis, se hará los viernes a las tres de la tarde.
—En la iglesia parroquial del Carmen.—Los miércoles al toque de oraciones, el solemne Quinario de la Preciosísima Sangre, predicando don Eduardo Martínez Balsalobre, cura de la parroquia. Los viernes a la misma hora preguntas de doctrina cristiana a los niños de la catequesis, dando el señor cura la explicación. Los domingos a las ocho misa conventual. Por la tarde a las tres sermón por dicho orador. Los demás días al toque de oraciones con lectura espiritual.
—En la Rectoral de Santa Catalina.—El ejercicio de Reparación a Jesús Sacramento se hace los jueves después de la misa rezada de las ocho, en la que se rezaa el rosario.
—En San Juan Bautista.—Al toque de oraciones. Los viernes habrá sermón. Los domingos en la misa de ocho y media, plática doctrinal. Por la tarde a las tres predicando el señor cura.
—En San Antolín.—Los viernes a las tres Via-Crucis al toque de oraciones rosario y sermón por el señor cura. Los domingos a las tres y media de la tarde, predicando el mismo señor cura.
—En San Bartolomé.—Por la tarde al toque de oraciones. Los domingos a las tres y media, predicando el señor cura.
MES CONSAGRADO AL PATRIARCA SAN JOSÉ
San Nicolás.—Por la mañana a las ocho con misa.
Santo Domingo.—Por la mañana en la misa de siete y media, con manifiesto.
—San Bartolomé-Santa María. Por la mañana en la misa de las ocho.
Con bastante solemnidad se ha celebrado el novenario al Cristo de la Humildad, en la iglesia rectoral de Santa Eulalia.
Todas las noches ha pronunciado elocuentes conferencias catequísticas como igualmente el sermón de la función el M. I. Señor D. Félix Sánchez García.
En la iglesia parroquial del Carmen, también se han celebrado con mucho fruto los ejercicios espirituales.
Todas las noches ha dirigido la plática doctrinal el virtuoso coadjutor don Julián Castillo y el sermón de Misión el celoso señor cura doctor don Eduardo Martínez Balsalobre.
En la parroquia de San Juan, se han visto muy concurridas las Misiones que han sido dirigidas por los padres franciscanos Esteban Gascón y Pedro López.
Las comuniones han sido numerosas, ha-

Teatro Romea

Las dos manifestaciones más fehacientes de las bellezas del romanticismo francés son el poema Roland y "Cyrano". En ambas producciones no obstante los siglos transcurridos de una a la otra, se expresa el sentir romántico de un pueblo con sus amores y sus luchas, más o menos intensas; pero que encajan perfectamente en la psicología de la especie puesta a estudio. Mirado el teatro francés desde el punto de vista del nuestro, vemos que adolece de cierta relativa frialdad; pero estudiando lo su valor intrínseco, por muy poco que se conozca caemos en la consecuencia de que "Cyrano", como los cantares de gesta del siglo XI, expresan la idealidad del alma gala. Claro es que siente los amores con una frialdad notoria, mas esto en las mismas regiones del norte de España podemos también observarlo, sin duda por los íntimos lazos que en tiempos unieron al sur de Francia con la España septentrional.
"Cyrano de Bergerac" es de las obras más completas del teatro romántico francés. Y tiene el doble mérito esta obra de Edmundo Rostand de estar escrita en nuestros días y de reunir las excelencias del más puro ambiente clásico. Otros autores como Maeterlink y aun este de anoche, intentaron llevar a la escena bellezas poéticas como "L'oiseau bleu" y "Chanteclair"; mas ninguna de ellas ha sabido aunar la nota poética con el gusto de hoy día. "Cyrano" es el símbolo de un pueblo, que si aprendió a matar fué a traición, por la espada y en la encrucijada. Los españoles somos incapaces de convertirnos en el más fiel amigo de nuestro rival. El romanticismo español mata; el francés se sacrifica. He ahí la diferencia sustancial del teatro francés al nuestro, desde sus primeros tiempos a nuestros días.
Nuestro Pedro Crespo, puestos a nacionalizar, representa el alma de España entera; Cyrano es el alma francesa dibujada con mano maestra por Edmundo Rostand. Es una obra definitiva, categórica, de las que consolidan y afirman el mérito de un autor dramático. Calderón, Lope y otras glorias de nuestro teatro clásico manifiestan la intensidad escénica del amor castellano. Voltaire, Rabelais, Moliere y Edmundo Rostand, han dado vida al temperamento francés con la sátira excelsa que ha hecho de la escuela romántica francesa la expresión psicológica del pueblo galo. Tiene, sí, muchos puntos de contacto con nuestro classicismo, como no podía por menos de suceder ya que los cantares de gesto que tuvieron origen francés, fueron la base de nuestras epopeyas y por ende la cuna de nuestra poesía; pero nosotros dimos a nuestro romanticismo más intensidad y con ella, la vida del alma hispana.
"Cyrano de Bergerac" es la más clara expresión del vivir de un pueblo que allá en tiempos de los Richelieu y Guixe aprendió a sacrificar sus amores en aras de un altruismo sincero y que después ha sabido humanizar las pasiones no haciendo sus faltas irreparables. Por eso Rostand triunfó con "Cyrano" mucho más que con "Chanteclair" no obstante la mayor reclame que tuvo la obra simbólica, sobre aquella concepción romántica.
Aunque ya conocida de este público, la obra de anoche llevó al teatro numerosa concurrencia que premió la labor de los artistas con incesantes aplausos, así como también la escrupulosa y mayestática presentación escénica que fué de lo más completo que se acostumbraba a ver en los teatros. Baste asegurar que si bien hizo "Cyrano de Bergerac" la compañía Guercero-Mendoza que la estrenó en Murcia, tan bien como entonces por no decir mejor, fué presentada anoche. Vaya, pues un aplauso, para la dirección.
Antonia Planas, con un talento y una dicción notables hizo ver al público sus excelentes condiciones artísticas, sus méritos revelantes. Dijo los versos con exquisita unión, dando a conocer cómo esta obra ha tiempo representada y por una actriz eminentísima, representada por la artista de Romea, obtiene un nuevo y señalado éxito.
Luis de Llano, hizo un Cyrano sublime, grandioso. Desde el primer momento, se atrajo la atención del respetable el cual premió el trabajo del joven artista con grandiosas ovaciones. Sobre todo la presentación de los cadetes al conde de Guiche, le dijo con admirable entonación, por lo que la concurrencia le ofreció una calurosa salva de aplausos y grandes murmulos laudatorios. El mérito de Llano en la obra de anoche fué manifestarse como un gran recitador de versos y como un consumado actor.
Las señoritas Roxala, Banquer, Varela y los señores Aro, Blanco, Espin y Vail, estuvieron acertadísimos en el desempeño de sus respectivos papeles.
Los señores Navarro, Hernández, Rausell, Diaz, Sanchez-Bort y Gonzalez, muy bien.
Los demás artistas, bien.
Para esta noche se anuncia la segunda representación de "El orgullo de Albatete", la obra que más hace reír al público.
LUIS BENAVENTE

Combinación de gobernadores
Quince provincias
Madrid 24.—A la 1 m.
En la combinación de gobernadores entrarán quince provincias.
No entrará el gobierno de Barcelona. Solo se autorizará a Andrade para que venga a asistir a la reunión de las mayorías.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL
Día 24 de Marzo.—Martes.—San Agapito, obispo y mártir, español.—El beato José María Tomasi, confesor.—Santos Timoteo, Páulides, Rómulo y ágapio, mártires de Palestina.—San Segundo.—San Latino, obispo y confesor.—San Simeón, inocente, mártir.—Santos Marcos y Timoteo, mártires, romanos.—San Pimencio, presbítero y mártir.—San Seleno, confesor.—El beato Fray Diego José de Cadiz, 1801.
Indulgencia Plenaria.—Ayuno.
La misa y oficio divino son del beato Diego José de Cadiz, confesor, con rito doble y color blanco.
MES DE MARZO
Consagrado al Patriarca San José.
Consta el mes de Marzo de 31 días.
El toque de Alba, a las cinco de la mañana.
El toque de Oraciones, desde el día 1.º hasta el 15, a las seis y media de la tarde; y desde el 16 hasta el 31, a las seis y tres cuartos de la tarde.
VELA Y ALUMBRADO
Por la mañana se descubre a las ocho.
Por la tarde se reserva a las cinco y media.
El día 24 estará la Vela y Alumbrado en la iglesia parroquial de San Bartolomé Santa María por la intención de quien la costea.
El día 25 en el Convento de Carmelitas.
Capilla de María Reparadora.—Se expone su Divina Majestad a las siete de la mañana con misa rezada; se reserva a las cinco de la tarde.
CULTOS
En la Catedral.—El coro a las nueve de la mañana, con misa de Prima y conventual; y por la tarde a las tres y media.
EJERCICIOS DE CUARESMA
En San Miguel.—Al toque de oraciones, Los domingos a las tres de la tarde, con sermón.
—En San Pedro.—Al toque de oraciones, con sermón los viernes y domingos. Los domingos a las tres y media de la tarde.
—En San Lorenzo.—Al toque de oraciones, con sermón los viernes que predicará el M. I. Sr. D. Félix Sánchez García, cántigo. Los domingos a las tres y media de la tarde, predicando el doctor don Juan Antonio Munuera Villar.
—En San Andrés.—Al toque de oraciones. Los domingos a las tres y media de la tarde, con sermón.
—En San Nicolás.—Los viernes y domingos habrá sermón.
—En San Nicolás, San Lorenzo, San Pedro y Santa Catalina, el Santo Via-Crucis, se hará los viernes a las tres de la tarde.
—En la iglesia parroquial del Carmen.—Los miércoles al toque de oraciones, el solemne Quinario de la Preciosísima Sangre, predicando don Eduardo Martínez Balsalobre, cura de la parroquia. Los viernes a la misma hora preguntas de doctrina cristiana a los niños de la catequesis, dando el señor cura la explicación. Los domingos a las ocho misa conventual. Por la tarde a las tres sermón por dicho orador. Los demás días al toque de oraciones con lectura espiritual.
—En la Rectoral de Santa Catalina.—El ejercicio de Reparación a Jesús Sacramento se hace los jueves después de la misa rezada de las ocho, en la que se rezaa el rosario.
—En San Juan Bautista.—Al toque de oraciones. Los viernes habrá sermón. Los domingos en la misa de ocho y media, plática doctrinal. Por la tarde a las tres predicando el señor cura.
—En San Antolín.—Los viernes a las tres Via-Crucis al toque de oraciones rosario y sermón por el señor cura. Los domingos a las tres y media de la tarde, predicando el mismo señor cura.
—En San Bartolomé.—Por la tarde al toque de oraciones. Los domingos a las tres y media, predicando el señor cura.
MES CONSAGRADO AL PATRIARCA SAN JOSÉ
San Nicolás.—Por la mañana a las ocho con misa.
Santo Domingo.—Por la mañana en la misa de siete y media, con manifiesto.
—San Bartolomé-Santa María. Por la mañana en la misa de las ocho.
Con bastante solemnidad se ha celebrado el novenario al Cristo de la Humildad, en la iglesia rectoral de Santa Eulalia.
Todas las noches ha pronunciado elocuentes conferencias catequísticas como igualmente el sermón de la función el M. I. Señor D. Félix Sánchez García.
En la iglesia parroquial del Carmen, también se han celebrado con mucho fruto los ejercicios espirituales.
Todas las noches ha dirigido la plática doctrinal el virtuoso coadjutor don Julián Castillo y el sermón de Misión el celoso señor cura doctor don Eduardo Martínez Balsalobre.
En la parroquia de San Juan, se han visto muy concurridas las Misiones que han sido dirigidas por los padres franciscanos Esteban Gascón y Pedro López.
Las comuniones han sido numerosas, ha-

Teatro Romea

Las dos manifestaciones más fehacientes de las bellezas del romanticismo francés son el poema Roland y "Cyrano". En ambas producciones no obstante los siglos transcurridos de una a la otra, se expresa el sentir romántico de un pueblo con sus amores y sus luchas, más o menos intensas; pero que encajan perfectamente en la psicología de la especie puesta a estudio. Mirado el teatro francés desde el punto de vista del nuestro, vemos que adolece de cierta relativa frialdad; pero estudiando lo su valor intrínseco, por muy poco que se conozca caemos en la consecuencia de que "Cyrano", como los cantares de gesta del siglo XI, expresan la idealidad del alma gala. Claro es que siente los amores con una frialdad notoria, mas esto en las mismas regiones del norte de España podemos también observarlo, sin duda por los íntimos lazos que en tiempos unieron al sur de Francia con la España septentrional.
"Cyrano de Bergerac" es de las obras más completas del teatro romántico francés. Y tiene el doble mérito esta obra de Edmundo Rostand de estar escrita en nuestros días y de reunir las excelencias del más puro ambiente clásico. Otros autores como Maeterlink y aun este de anoche, intentaron llevar a la escena bellezas poéticas como "L'oiseau bleu" y "Chanteclair"; mas ninguna de ellas ha sabido aunar la nota poética con el gusto de hoy día. "Cyrano" es el símbolo de un pueblo, que si aprendió a matar fué a traición, por la espada y en la encrucijada. Los españoles somos incapaces de convertirnos en el más fiel amigo de nuestro rival. El romanticismo español mata; el francés se sacrifica. He ahí la diferencia sustancial del teatro francés al nuestro, desde sus primeros tiempos a nuestros días.
Nuestro Pedro Crespo, puestos a nacionalizar, representa el alma de España entera; Cyrano es el alma francesa dibujada con mano maestra por Edmundo Rostand. Es una obra definitiva, categórica, de las que consolidan y afirman el mérito de un autor dramático. Calderón, Lope y otras glorias de nuestro teatro clásico manifiestan la intensidad escénica del amor castellano. Voltaire, Rabelais, Moliere y Edmundo Rostand, han dado vida al temperamento francés con la sátira excelsa que ha hecho de la escuela romántica francesa la expresión psicológica del pueblo galo. Tiene, sí, muchos puntos de contacto con nuestro classicismo, como no podía por menos de suceder ya que los cantares de gesto que tuvieron origen francés, fueron la base de nuestras epopeyas y por ende la cuna de nuestra poesía; pero nosotros dimos a nuestro romanticismo más intensidad y con ella, la vida del alma hispana.
"Cyrano de Bergerac" es la más clara expresión del vivir de un pueblo que allá en tiempos de los Richelieu y Guixe aprendió a sacrificar sus amores en aras de un altruismo sincero y que después ha sabido humanizar las pasiones no haciendo sus faltas irreparables. Por eso Rostand triunfó con "Cyrano" mucho más que con "Chanteclair" no obstante la mayor reclame que tuvo la obra simbólica, sobre aquella concepción romántica.
Aunque ya conocida de este público, la obra de anoche llevó al teatro numerosa concurrencia que premió la labor de los artistas con incesantes aplausos, así como también la escrupulosa y mayestática presentación escénica que fué de lo más completo que se acostumbraba a ver en los teatros. Baste asegurar que si bien hizo "Cyrano de Bergerac" la compañía Guercero-Mendoza que la estrenó en Murcia, tan bien como entonces por no decir mejor, fué presentada anoche. Vaya, pues un aplauso, para la dirección.
Antonia Planas, con un talento y una dicción notables hizo ver al público sus excelentes condiciones artísticas, sus méritos revelantes. Dijo los versos con exquisita unión, dando a conocer cómo esta obra ha tiempo representada y por una actriz eminentísima, representada por la artista de Romea, obtiene un nuevo y señalado éxito.
Luis de Llano, hizo un Cyrano sublime, grandioso. Desde el primer momento, se atrajo la atención del respetable el cual premió el trabajo del joven artista con grandiosas ovaciones. Sobre todo la presentación de los cadetes al conde de Guiche, le dijo con admirable entonación, por lo que la concurrencia le ofreció una calurosa salva de aplausos y grandes murmulos laudatorios. El mérito de Llano en la obra de anoche fué manifestarse como un gran recitador de versos y como un consumado actor.
Las señoritas Roxala, Banquer, Varela y los señores Aro, Blanco, Espin y Vail, estuvieron acertadísimos en el desempeño de sus respectivos papeles.
Los señores Navarro, Hernández, Rausell, Diaz, Sanchez-Bort y Gonzalez, muy bien.
Los demás artistas, bien.
Para esta noche se anuncia la segunda representación de "El orgullo de Albatete", la obra que más hace reír al público.
LUIS BENAVENTE

NOTICIAS DE MURCIA

Por la Capitanía general de la 4.ª región se dicta requisitoria relativa al recluta Juan Martínez López, por falta de concentración a filas.

Los vigilantes de las carnes José María Serón y José Muñoz Molina, hallándose a las cinco de la mañana del día 22 de servicio en el sitio conocido La Canal, del partido de San Benito, vieron a dos individuos que llevaban siete gallinas y un lote de ropa y al interrogarlas abandonaron las aves y ropas, dándose a la fuga.

Practicadas diligencias por el cuerpo de vigilancia, diere a estas por resultado, ser las aves de la propiedad de Francisco Paredes Sánchez, vecino de Corvera el que manifestó de la noche del sábado le habían robado de su domicilio, rompiendo la puerta del gallinero ocho gallinas.

Se practican diligencias por el cuerpo de vigilancia para el descubrimiento de los autores de este robo.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se alija, así como la fatiga mental y muscular y el enflequecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

MIS SALZILLO-NEURAL-PALMAR-MURCIA

Ha dado a luz una preciosa niña doña Ella López de Ochoa, esposa del factor telegrafista don Rafael Fernández Ródenas.

Felicítamos a los padres de la recién nacida por tan feliz acontecimiento.

En el Hospital han entrado de serana don Carlos María Blasco y don Vicente Llovera Codorniu.

Existencia de enfermos: Mujeres.—Cirugía, 59; medicina, 43. Hombres.—Cirugía, 55; medicina, 32. Militares, 1; heridos, 5; higiene, 17.—Total, 212.

Se encuentra gravemente enfermo el señor don Serafín Murcia Dalmáu, habiéndole sido administrados los Santos Sacramentos.

Quiera Dios mejorar sus horas.

Para las damas

Las últimas novedades Decididamente empieza la moda de las faldas adornadas.

La forma de las faldas sigue siendo muy estrecha por abajo, y corta, con cola, mientras que la parte superior se ensancha y se separa cada vez más.

Se superponen volantes dobles y triples, y cuando no, túnicas variadas.

Todo esto nos indica la naturaleza de las telas que estarán de moda durante la próxima estación.

Hemos visto muchos modelos en los que las faldas parecían hechas completamente con anchos plegados y replegados sobre sí mismos.

Otras veces se hacen con tres volantes superpuestos, cuya parte superior va recogida por medio de pliegues o por costuras, al paso que la parte inferior de esta especie de túnica se ensancha en un adorno flotante.

Los corpiños son sueltos, de formas vagas, de composición complicada, en la que desempeña papel muy importante el encaje. Se hacen tales corpiños muy adornados, con telas a veces diferentes de la falda, y cada vez se usan más los adornos muy flejos y flotantes, encajes, bordados, plegados, encuadran el rostro por la parte superior del corpiño.

Las damas más elegantes siguen aplicando pieles a las blusitas de lino transparente, engalanadas con aplicaciones de encaje, pequeños pliegues y calados.

Nunca nos cansaremos de alabar y de admirar la resistencia de esas jovencitas que han pasado todo el invierno, y un invierno de los más crudos, vestidas con telas transparentes, que dejaban ver los cubrecorcsos calados y adornados con cintas multicolores.

Con este motivo señalaremos la última novedad en materia de ropa blanca: la hemos visto en varias exposiciones de ropa blanca, y es una cosa que no molestará a las damas, pues no les en gordará nada su figura esbelta y gallarda.

Se trata de la camisa y el pantalón de tul, un tul de Molinas muy fino, realzado por entredosos de encaje y muchas cintas.

Tanto la camisa como el pantalón se pliegan con plancha bien caliente. Problema ciertamente muy difícil de resolver, pues apuradas han de verse las planchadoras para planchar estos prendas en la debida forma.

Vestidos sastre

Esta ropa interior tan suave y fina no es obstáculo para que nuestras elegantes lleven los trajes de hechura sastre de "bure", muy espeso, de "duvotyn", grueso también.

Estos trajes se escogen de colores cada vez más chillones: un kaki violento, un verde brillante, un violeta púrpura, un rojo subido; estos colores no pasan inadvertidos, pero gustan en general y, sobre todo han venido a hacerse variar y a sacarnos de la monotonía de los colores grises, tristes y monótonos, con los que parecíamos uniformados hombres y mujeres.

El único adorno de estos vestidos está constituido por unos gruesos botones. Las faldas de estos trajes son poco complicadas, y las levitas llevan un cinturón generalmente hecho con la misma tela.

Signe siendo el traje de hechura de sastre el de uso corriente, práctico y

confortable; debajo pueden llevarse el pantalón y la camisa de tul.

Generalmente la falda, que descansa en las botas, es redonda, sin abertura, sin recogido de ninguna clase.

En este género citamos un vestido de viaje, de tejido esponja, de color kaki; la levita era recta y realzada con un gran cuello doblado que descansaba en los hombros, y paramentos de piel de Suecia berdada con los mismos tonos subrayados por un hilo de oro.

Esta levita iba también sujetá por medio de un cinturón de piel de Suecia, adornada la piel con idénticos encajes.

Vestidos modista

Muy bonito es este modelo que vamos a describir a nuestras lectoras: la falda es de una absoluta sencillez, mientras que el corpiño, de muselina de las Indias blanca, va bordada por completo con plata en relieve.

La falda es de raso negro envuelto muy artísticamente hacia atrás, y cae formando pliegues por delante de la rodilla.

Las hábiles manos de las costureras modernas saben dar a este género de vestidos una precisión y una gracia difíciles de imitar.

Y a pesar de este dominio de la técnica, que han conseguido en poco tiempo relativamente, hay quien todavía censura los productos que salen de sus manos encantadoras y se empeñan en defender los modelos antiguos.

Son las tradicionalistas, las apegadas a lo pasado, que hasta consideran como pecaminoso cuanto huele a moderno.

Por ese es inútil discutir en este terreno; ni ellas han de darse por convencidas ni nosotras tampoco, pues a pesar de todas las censuras y de todos los ataques, seguiremos creyendo que nunca han ido las mujeres tan bien vestidas ni tan elegantes, graciosas y espirituales si no es en aquellos dorados tiempos del esplendor de Grecia.

Sólo entonces, se logró el respeto a las formas femeninas, que es lo que hoy defendemos nosotras.

Soria

Por telégrafo

Vicindario alarmado

Madrid 23.—A las 9 n. En automóvil marcharon el gobernador, el senador Cayo del Rey y el alcalde de Burgo de Osma, en dirección a San Esteban de Gozmar, cuyo castillo histórico amenaza ruina.

El vicindario está alarmadísimo, temiendo una catástrofe que destruiría cuarenta casas de labradores.

Moles de piedra amenazan caer de un momento a otro.

BARCELONA

(Por telégrafo)

La huelga fabril

Madrid 23.—A las 9 n.

Cumpliendo los acuerdos tomados en los últimos mitines de estos días, ha empezado la huelga de los obreros del arte fabril, por solidaridad con los de la cuenca del Ter.

Informes oficiales dicen que se hallan paradas diez fábricas en las barriadas de San Andrés y Sanz, algunas de ellas muy importantes.

Los huelguistas ascienden a dos mil. En las inmediaciones de las fábricas se ha reforzado la vigilancia.

Andrade ha desistido del viaje que proyectaba hacer a Madrid.

La huelga ha sido una verdadera sorpresa para el público.

El gobernador ha declarado que limitará sus esfuerzos a impedir las coacciones para garantizar la libertad del trabajo.

VALENCIA

(Por telégrafo)

Dimisión del gobernador

Madrid 23.—A las 9 n.

Se confirma que ha presentado la dimisión el gobernador por no ser atendido por la Liga en la elección de ayer.

Esta noche marcha a Madrid, creyéndose que no volverá.

Calsbuz, elegido senador por la provincia y por la Universidad, renunciará a firmar el acta.

Así se complacerá a la Liga con la vacante de Sagunto.

Explosión en Sagunto

En el partido de Ganso, la explosión de una caldera de vapor destinada a un motor de elevación de aguas, subterráneas, ha destruido el edificio.

Resultó muerto el obrero Vicente Balaguer y heridos graves Joaquín Almar y Manuel Lázaro.

Sevilla

(Por telégrafo)

Llegada de los reyes

Madrid 23.—A las 9 n.

Llegaron los reyes, la archiduquesa Isabel y el personal palatino.

Les esperaban un gentío inmenso, el gobernador, el capitán general, el cardenal Almaraz, los presidentes de la Diputación y de la Audiencia, las autoridades civiles y militares y damas aristocráticas.

El alcalde entregó a la reina y a la archiduquesa Isabel ramos de flores.

Por órdenes expresas del rey no se le rindieron honores.

A la salida de la estación la multitud aclamó con entusiasmo a los monarcas, repitiéndose las ovaciones y vítores en las calles.

Visitaron el Museo, especialmente los cuadros de Murillo y admiraron la riqueza artística de la Catedral, en donde se descubrió el cuerpo del rey San Fernando.

Los reyes lo contemplaron. Seguidamente marcharon al Alcázar.

La archiduquesa está encantada de la magnificencia y belleza de los jardines, Puerta Marchena y el panorama de la ciudad.

Después marcharon a Santiponce visitando las ruinas de Itálica y los magníficos mosaicos que se han descubierto en un olivar próximo.

Acusado de bigamia

(Por telégrafo)

Contra un célebre actor

Madrid 23.—A las 9 n.

Al juzgado de guardia ha presentado una señora que residía en Barcelona y ha venido a Madrid, una querrela contra su esposo, célebre actor, acusándole de bigamia.

Ha presentado documentos demostrando que en 1897 se casaron en Buenos Aires y por disposiciones habidas entre ellos se separaron.

Después de ocho años, en 1906, regresó ella a España y en 1911 recibió una carta de su esposo invitándola al divorcio y rogándola fuera a Montevideo.

La señora acudió, no compareciendo ante ninguna autoridad y firmando solamente un documento que cree que es un contrato de separación.

Después se enteró que el marido se casó en Montevideo con una famosa actriz.

Como en el primer matrimonio eran ambos españoles, lo hicieron legalmente.

Solicita se anule el segundo matrimonio y que se establezca la penalidad legal que merezca el marido y la verdadera situación que corresponde a los hijos del primer matrimonio frente a los del segundo.

Hoy compareció el marido ante el Juzgado declarando que procedió con absoluta buena fe, creyendo que el expediente que se tramitó en Uruguay le autorizaba a casarse nuevamente.

PARIS

(Por telégrafo)

El asunto Rochette

Madrid 23.—A las 9 n.

La Libre Parole asegura que mañana presentarán la dimisión los ministros Lebrun, Maginot y Viniani.

En las primeras horas de la mañana reanudó sus trabajos la comisión parlamentaria del asunto Rochette.

La sesión había despertado grandísimo interés.

Comparece Caillaux, insistiendo en las manifestaciones que tenía hechas.

Muestra empeño en pedir que se diga el nombre misterioso del personaje que se denomina Monsieur X y que según Bernard le visitó participándole que se aplazaría la vista del asunto Rochette.

Afirma Caillaux que él es ageno a todo esto y que nunca supo lo tratado en las entrevistas de Monis y Fabre.

Después de Caillaux informó ante la comisión el procurador general.

Fabre insistió en sus anteriores manifestaciones diciendo que Monis le comunicó que pedía el aplazamiento de la visita con objeto de agradar a Caillaux.

Esta es la pura verdad aunque Caillaux diga lo contrario.

Es inexacto que Briand y Bartho me pidieran discreción en mis declaraciones ante la primera comisión del asunto Rochette.

Enseñé mi informe particular a varios magistrados para desmentir la leyenda de que yo estaba loco o había recibido dinero a cambio de complacencias y complicidades.

El proceso Caillaux

El juez que entiende en el proceso Caillaux tomó declaración a Madame Chastran.

Después la careó con Madame Caillaux.

Esta se tapó la cara con un manguito para impedir que la retrataran.

El careo fué agitado y sin ningún resultado positivo.

También declaró el cajero y el armero en donde Madame Caillaux compró el revolver.

Dijo que siempre que compran armas propone a los compradores como medida de prudencia que la prueben sobre una silueta que tienen en el salón de tiro situado en el estriuelo de la casa.

Así lo hizo Madame Caillaux cuando nos fué el vizconde de Prevera.

Una cronista

Para evitar accidentes el prefecto de policía ha dirigido una circular a los comisarios para que impidan en los teatros, cines y establecimientos públicos la instalación de cuadros que puedan provocar incidentes entre las multitudes.

El presidente de La Liga de inquilinos

El presidente de la Liga de Inquilinos, Cachón, ha sido detenido en el Pa-

PLAZA DE TOROS DE MURCIA. GRAN corrida organizada por la ASOCIACION DE LA PRENSA. A BENEFICIO DE LA TIENDA-ASILO. que se celebrará el día 15 de Abril de 1914. Se lidiarán OCHO hermosos y escogidos TOROS de la famosa ganadería de VERAGUA. ESPADAS: Cocherito de Bilbao, Francisco Posada, Paco Madrid, Juan Belmonte. CON SUS CORRESPONDIENTES CUADRILLAS. La corrida empezará a las CUATRO MENOS CUARTO de la tarde. Trenes especiales en todas las líneas. Entrada general, 5 pesetas; media entrada para señoras y niños, 3'25 pesetas.

lacio de Justicia por desplegar una bandera que decía: "Según V. sea poderoso o miserable, las sentencias de los tribunales serán blancas o negras. Por cuatro ladrillos que rompí en mi casa me han condenado a cuatro meses de prisión. Dumont, juez y propietario, por haber elevado a robo la institución. Rochette, gozó la protección de un ministro, un procurador general y un presidente del Tribunal."

Los reclutas de cuota

(Por telégrafo)

Reunión del Consejo de Estado

Madrid 23.—A las 9 n.

Presidiendo el duque de Mandas se reunió el pleno del Consejo de Estado para deliberar en el dictamen de la comisión permanente sobre el licenciamiento de los reclutas de cuota.

Besada como ponente de la comisión pronunció un extenso discurso defendiendo el dictamen que dispone el inmediato licenciamiento de los reclutas de cuota que hayan permanecido más de seis meses en filas.

Los razonamientos de González Besada fueron tan convincentes que Cortezo retiró el voto particular que tenía presentado, quedando aprobado por unanimidad el dictamen.

Lo que dice Bohégüe

Madrid 24.—A la 1 m.

El ministro de la Guerra hablando del asunto de los reclutas de cuota, ha manifestado que desde que ocupa el Ministerio no ha cambiado de cuerpo a ningún recluta de cuantos marcharon a África.

Jamás tuve—añadió—contemplaciones para los reclutas de cuota. Muy por el contrario ordené que se incorporaran inmediatamente los pertenecientes a los batallones de León y el Rey que operan en África.

He enviado a las secciones del ministerio para que las informen las instancias de los padres que solicitan que se licencie a sus hijos.

Cuando tratemos de esto en Consejo veremos lo que se hace.

La campaña en Marruecos

(Por telégrafo)

LARACHE

Telegrama oficial

Madrid 23.—A las 9 n.

El "Canalejas" desembarcó en Arcilla dos oficiales y 160 soldados de Covadonga y Wad Ras.

Tuvo que suspender la operación por el temporal reinante, y se refugió en Tanger.

Regresará al amanecer para continuar el desembarco.

Embarcará después el resto de licenciados de ingenieros.

Han comenzado las reparaciones en el puerto sobre el río Garifa.

Al llegar a la posición de Cuesta Colorada se han cañoneado desde Ahoñar los adueros enemigos.

CEUTA

Llegada de Marina

Madrid 24.—A las 1 m.

A bordo del crucero "Cataluña", llegó el general Marina.

Le recibieron el general Menacho y los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio.

Se alojó en la comandancia militar tributándosele los honores de ordenanza.

Toro escapado

Se ha escapado una res brava que condujo el correo para el consumo público.

Recorrió las calles revolcando a numerosos transeúntes.

Castellón

(Por telégrafo)

Los vuelos de Demazel

Madrid 24.—A la 1 m.

Dicen de Castellón que ante más de ocho mil espectadores el aviador Demazel realizó admirables vuelos, siendo aplaudidísimo.

En momento no vuela

El fenómeno Belmonte suplicó a Demazel que le llevara en el aparato.

Demazel se negó por impedirle las condiciones del motor llevar un pasajero.

Hernados, Quebrados, leed

INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN

El reputado ortopedista de Barcelona, don Luis G. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, estará en MURCIA únicamente el Sábado 28 de Marzo en el Hotel Patrón, donde demostrará a todos cuantos quebrados se presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen buito, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Consultar siempre a dicho especialista. No dejéis de visitarlo y tened presente que únicamente el día 28 de Marzo estará en Murcia en el Hotel Patrón; en Lorca el día 29, en el Hotel del Universo; en Cartagena, el día 27 de Marzo, en el Hotel de Francia; en Orihuela, el día 29, en la Fonda de España; en Alicante, el día 30, en el Hotel Simón, y en Villena, el día 31, en el Fonda Alcoyano; en donde podrán consultarlo los que lo deseen.

Los que no aprovechen estos días, tendrán que dirigirse a su consultorio de Barcelona, Unión, 13. Folletos gratis a todo el mundo.

SECCION FINANCIERA BOLSA

Table with columns for Cotización, Madrid 23 (9 n.), and Cambios. Includes entries for Interior, Fin., Próximo, Amortizable, Banco, Editorial España, Editorial España ordinaria, Banco de Cartagena, and Libras.

EL BANCO DE ESPAÑA

(Por telégrafo)

Adquisición de oro

Madrid 24.—A la 1 m.

El Banco de España ha adquirido cinco millones de pesetas en barras de oro. Las ha comprado en Londres.

Los cinco millones los destinará a reserva metálica.

El hermano de García Prieto

(Por telégrafo)

Fallecimiento

Madrid 24.—A la 1 m.

Comunican de Talavera que ha fallecido el hermano de García Prieto.

Su muerte ha sido muy sentida.

Las actas graves

(Por telégrafo)

Más notas al Supremo

Madrid 24.—A la 1 m.

Se han recibido en el Supremo cuatro actas más.

Se espera que lleguen algunas más entre ellas las de Logroño y Orihuela.

Se calcula que llegarán a 140 las actas en que tenga que intervenir el Supremo.

Se calcula que el examen comenzará el lunes próximo.

Muchas actas solo contienen protestas leves, que se dictaminarán sin ser vistas.

Después de las elecciones

(Por telégrafo)

Los senadores liberales

Madrid 24.—A la 1 m.

Los senadores liberales que tiene Romanones no concuerda la cifra con la dada por el Gobierno; pues mientras éste les adjudica cuarenta, Romanones afirma que son 43, dando los nombres de los mismos.

Tres periodistas derrotados Sánchez Guerra contestando a la observación que le hizo un periodista sobre la escasa fortuna que tuvieron en la elección de ayer tres directores de periódicos de Madrid que fueron derrotados, lo lamentó diciendo:

—Cada vez resulta más difícil encasillar por provincias a personas ajenas a las mismas.

Añadió que para dos venientes que existen como consecuencias de actas dobles, tiene numerosos candidatos.

Nota de Villanueva Villanueva facilitó hoy en el Congreso una nota escrita diciendo: —He asistido en Logroño a la elección de senadores más vergonzosa y degradante que cabe imaginar.

Igual que en la elección de diputados que en la semana última tanto escandali-

zó la conducta del Gobierno, para vernos por diez, cinco y tres votos, ha sido de indignidad tan ineficaz que mientras permanezca sin los castigos necesarios me obligará a escoger el modo de obtener justicia y respeto de la dignidad hollada por quienes en forma tan desatentada practican el régimen vigente.

La educación política

(Por telégrafo)

Constitución de la Liga

Madrid 24.—A la 1 m.

Se ha constituido la Liga de Educación política, bajo la presidencia del señor Ortega Gasset.

En el teatro de la Comedia se ha celebrado la primera conferencia organizada por esta Liga, que ha estado a cargo de Ortega Gasset, con el tema "Visión y nueva política."

Afirmó que todos los políticos se hallan fuera de las corrientes centrales del alma española.

La nueva política—dijo—no aspira a la captación del Gobierno, sino a aumentar la vitalidad de España.

Cánovas, profesor de corrupciones declaró que sobre la paz estaba la monarquía y los republicanos contestaron que sobre la paz está la república originándose una lucha esteril.

La nueva Liga es extremadamente liberal.

Somos monárquicos y esperamos que la monarquía contribuya al aumento de la vitalidad nacional.

Fué muy ovacionado.

ACADEMIA DE IDIOMAS

Vapores Correos Franceses

de la Société Generale de Transports Maritimes et Vapour
Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes...

FRANCE
Saldrá de ALMERIA el 2 de ABRIL de 1914, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

FORMOSA
Saldrá de ALMERIA el 12 de ABRIL de 1914, para RIO DE JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES, con escala en Cádiz.

VALDIVIA
Saldrá de ALMERIA el 22 de ABRIL de 1914, para BUENOS AIRES.

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua...

Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos...

Para los de tercera clase comida en la española. A los nuevos y magníficos vapores ALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje...

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor...

Para más informes: Sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Principe, 73 y 75.—ALMERIA.

CRONICA MEDICA

LA CURACION DE LAS BRONQUITIS.

Reconocer una bronquitis es cosa fácil: la tos es al principio seca y quieta; algunos días después aparecen los espasmos pegajosos, espesos, grisesos o amarillentos...

Los sujetos delicados, los jóvenes débiles, los ancianos, expectoran con dificultad; la ocupación de los bronquios conduce a la opresión, a la bronconeumonía, a la congestión pulmonar.

Para dominar toda complicación, basta con administrar en cada comida 2 ó 3 Cápsulas Cognet. Ninguna medicación calma mejor las quintas de tos...

Exíjase en las farmacias las verdaderas Cápsulas Cognet, con la firma del autor y la dirección: 43, Rue de Valenciennes, París.

ANISOSA SOLUCIÓN BENEDICTO

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja: 0,50 ptas.

DEPOSITO Dr. BENEDICTO, San Bernardo, 11, Madrid. Venta: Principales farmacias de España.

CALLICIDA VELOZ

del Dr. Cuérda. Cura radicalmente en cuatro días CALLOS, OJOS DE GALLO y DUREZAS de los pies. Calma el dolor desde el primer momento...

Hurtado-Dentista

CONSTRUCCION DE APARATOS POR NUEVOS PROCEDIMIENTOS DE SUGECION ABSOLUTA. Extracciones sin dolor ni descarnar las encías...

VESTA HIGIENE DEL CABELLO CON EL USO DE ESTE MARAVILLOSO PREPARADO. desparecen para siempre las canas, se evita y desaparece la calvicie aunque sea antigua...

¡PROBADO! En dos meses de tratamiento os convenceréis de la millagrosa eficacia de «VESTA».

Pedid un frasco. Precio 10 pesetas. Depositarlos: Pérez, Martín y C.ª, Alcalá, 9, Madrid

Representantes para España y Portugal: ALBITOS, RUBERRIZ Y C.ª, Bailén, 47, 3.ª, derecha, Madrid.

Se sirven a provincias remitiendo el importe del frasco y 1/75 de certificado y franqueo.

INGENIEROS AGRÓNOMOS ACADEMIA PREPARATORIA

DIRECIDA POR LOS INGENIEROS DEL CUERPO D. JOSÉ A. DE STEVIA Y D. ERNESTO DE LA LOMA

Preparación EXCLUSIVA para el ingreso en la Escuela especial. ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS

LIBERTAD, 15 — MADRID PIDANSE REGLAMENTOS

Agencia Martínez Servicio de encargos

Se alquila un piso principal amueblado en la calle Sagasta, núm. 58. Para tratar con la dueña en dicha casa.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 22 años, leche de dos meses. Razón: algunas, preguntando por Antonio González.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 24 años, leche de un mes. Razón: Benjaín, calle del Olmo, preguntando por Francisco de Loro.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 19 años y leche de doce días. Razón: Calle del Conde del Valle, Parador de San Roque, preguntando por Teresa Martínez.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 20 años, leche de ocho meses. Razón: En El Puntal (Espinarado) preguntando por Teresa Martínez.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 22 años, leche de quince días. Razón: Estanco de Charra, preguntando por María Romero Muñoz.

Cartagena-Orán LINEA DE VAPORES «TINTORÉ». SAL/DIA De Cartagena, directo para Orán, todos los VIERNES a las siete de la tarde, por el magnífico VAPOR «TINTORÉ».

Para informarse: el Agente DON NICOLAS PÉREZ, Marina Española, 12, CARTAGENA.

Linea de Vapores TINTORÉ BARCELONA

Salida de Barcelona, todos los domingos madrugada, directo a Alicante, y Salida de Alicante, todos los miércoles tarde, para Barcelona.

Salidas de Alicante para Orán, martes; Orán para Almería, Aguilas y Cartagena, miércoles; Almería para Orán, jueves; Aguilas para Orán, viernes; Cartagena para Orán, viernes; Orán para Alicante, sábado.

Consignatario en Alicante: SRES. JUAN GUARDIOLA E HIJO.

Guía de EL LIBERAL

QUINTA DE SANCHO DE LOS VAPORES DE VILLAGRAN DE GUARDIA Y LA RAYA

Table with columns: SALIDAS, LLEGADAS. Rows for various destinations like Murcia, Lorca, Aguilas, Cartagena, La Unión, etc.

La Hidráulica Murciana

Gran fábrica de molinos hidráulicos y almacén de cementos, aceros y toda clase de materiales de construcción de Juan Bernal González

PALMAR.—Depósito: Lenceria, 22, MURCIA. Completo y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Premiados en varias exposiciones con Medalla de oro.

VIGOROSINA AGUIRRE

CURA TUBERCULOSIS Y CATARRIS CRÓNICOS. De venta en la Farmacia del Sr. Llorca, en Murcia.—D. Federico Gómez, Mayor, 28 y 30, en Alicante y en todas las principales de España.

5 PESETAS FRASCO. De venta en la Farmacia del Sr. Llorca, en Murcia.—D. Federico Gómez, Mayor, 28 y 30, en Alicante y en todas las principales de España.

Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Dentición Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición...

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia

GARAGE INTERNACIONAL de Ramón Served

MURCIA: Villaleal 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72.—ALICANTE: San Fernando 50.—Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y Alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicycletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y Reparaciones en frío...

FOLLETIN DE «EL LIBERAL», (48) CAIN

Por P. JARA CARRILLO

No quiso que subiera a ver a Carlos, hasta que no hubiera cambiado de traje.

Nati mostraba vehementes deseos de ver al pintor y su impaciencia se retrataba en su semblante.

Después de un rato, la criada volvió con unas prendas ya usadas y las mostró a Crisóstomo.

Este dijo que acompañara a la niña y le pusiera las ropas aquellas.

A los pocos instantes salió Nati convertida en una niña montañesa.

Crisóstomo le indicó entonces que lo siguiera.

Subió la escalera que conducía a la habitación de Carlos y ordenó a Nati antes de entrar, que se mantuviera en la puerta de la estancia hasta que él le hiciera señal de que pasara.

El penetró y dirigióse al lecho que ocupaba Carlos.

Este abrió los ojos y miró con fría indiferencia a su amigo.

—Pero viene a buscarte ahora. ¡Pobrecita! Ha estado en lejanas tierras, robada por unos malhechores...

—Vendrá a evensuarme como todos. Nadie me quiere, nadie... nadie.

En esto Nati desolada y llorosa, penetró presurosa en la estancia y se abalanzó al cuello del demente colmándolo de besos y mojado de el rostro con sus lágrimas.

Crisóstomo, a cierta distancia observó el efecto que producía en Carlos aquella escena inesperada.

Carlos, al ver aquella niña que sin decir una palabra le colmaba de besos, se incorporó en la cama y la miró fijamente.

—¿Quién eres tú?—dijo después de contemplarla un momento.

—Yo soy Nati, D. Carlos. ¿No recuerda usted de Nati?

—¡Ah, sí! Me acuerdo de una niña que me abandonó... pero, ¿qué importa? ¡Cualquiera puede poner en mujeres! ¡Todas son iguales!

—Yo no soy como todas, yo soy la niña agraciada, que está dispuesta a dar la vida por el hombre caritativo que la libró de ser víctima de la maldad.

Y diciendo esto Nati, estrechaba entre sus brazos tan efusivamente a Carlos, que parecía que aquella era su única vida.

Carlos, no pudo por menos que fijarse en aquel ser inesperado que lo acariciaba de un modo extraño, como jamás había visto en su vida.

Se quedó mirándola fijamente y después de algunos instantes, volvió a preguntar con indiferencia: —¿Quién eres tú?

—Soy Nati.

—¿Nati?... ¡Calla, calla, calla! ¿Conque tú eres Nati?

—Sí, yo soy aquella mendiga a quien V. libró de la desgracia más tremenda de la vida: de la deshonra.

—Espera... espera... Y Carlos quedó pensativo.

—Ya... ya... ya recuerdo... Recuerdo aquella sangre que derramó mi hermano, ¡sin piedad! ¿te acuerdas tú?

—Sí, si me acuerdo.

—Es mi hermano Cain... ¿lo sabes?...

Nati rebujó la contestación.

—Sí, sí, Cain... ¿Dices tú que no? ¿Eres su amiga acaso?

—No, no, D. Carlos. Recuerdo aquel día en que fui arrojada de su casa violentamente por su hermano. Yo lo dejé a V. porque no tuviera disgustos en su casa por mi culpa...

—¿Y tú tienes madre?—preguntó este.

—Sí, ¿no recuerda V. a la Moruna?—contestó Nati.

—¡La Moruna...! ¡La Moruna...!

—Sí, esa es mi madre.

—¿Será buena, verdad? ¿Tú la quieres mucho?

—Yo sí que la quiero... Ella no me quiere a mí; si me quisiera no hubiera consentido que me vendieran a los bohemios.

Al llegar aquí el diálogo, se escuchó un rugido del oso que parecía llamar a Nati.

Carlos aterrado, escondió de nuevo su cabeza entre las ropas de la cama y ya no hubo medio de hacerle hablar una palabra.

Insistió Crisóstomo en que se levantara para dar un paseo, pero el demente se cogía con todas sus fuerzas a las maderas de la cama, por miedo a que lo levantaran.

—Vamos de aquí.—dijo Crisóstomo.

Y Nati lo siguió con los ojos humedecidos por el llanto.

Ya se habían levantado D. Julián y su señora. Crisóstomo presentó a Nati haciendo contar a esta detalladamente cómo había podido escapar de los bohemios.

Los padres de Crisóstomo, quedaron encantados al escuchar a la niña, leyendo en sus palabras tal bondad, que la señora no pudo resistir el deseo de depositar un beso en su frente, acaso el primero que había recibido en su vida de labios de una mujer buena.

Nati manifestó sus temores de que la gente de su compañía viniera por ella.